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Obiective 
Institutul Naţional al Monumentelor Istorice este depozitarul unei 

arhive impresionante, incluzând: arhiva fostei Comisiuni a Monumentelor 
Istorice (1892-1948), arhiva Direcţiei Monumentelor Istorice 1, respective 
CCES (1952-1989), arhiva Direcţiei Monumentelor, Ansamblurilor şi Siturilor 
Istorice (1990-1994), arhiva Centrului de Proiectare pentru Patrimoniul 
Cultural Naţional (1994-2002), însumând 11 O mp. Tipurile de documente 
sunt variate: relevee, studii, fişe, filme foto, fotografii, clişee pe sticlă, albume 
foto, filme documentare etc. INMI este singura instituţie din România, care, 
prin preluarea documentelor generate de instituţiile care i-au premers, poate 
acoperi activitatea desfăşurată in domeniul monumentelor istorice pentru o 
perioadă de peste 100 de ani. Aceasta arhivă unică stă sub semnul 
degradării permanente. Condiţiile improprii de depozitare, precum şi faptul că 
mare parte dintre documentaţiile desenate sunt pe calc sau, în cel mai bun 
caz, copii ozalit, face ca vechimea acestora să determine deteriorarea lor 
accentuată, fără posibilitate de reversie. Se impunea cu necesitate începerea 
digitizării fondurilor ameninţate cu dispariţia , adică a Comisiunii 
Monumentelor Istorice. De aceea, a fost iniţiat programul Restarh, care are 
drept scop digitizarea fondului mai sus amintit, proiect care a fost declarat 
căştigător de către Administraţia Fondului Cultural Naţional. 
Oportunitate 

D În primul rând, este vorba de satisfacerea unei necesităţi stringente, 
aceea de salvare a unor informaţii care pot fi pierdute în mod 
ireversbil. 

D În al doilea rînd, accesul specialiştilor din domeniu şi al publicului la 
aceste documente destul de speciale este uşurat prin consultarea 
unor forme digitizate, care să nu pună în pericol actele originale prin 
desele consultări. 

D Digitizarea arhivelor şi stocarea conţinutului, ca şi uşoara lor regăsire 
prin intermediul unei baze de date, este o problemă cu care se 
confruntă des arhivele şi bibliotecile publice din România. 

D Proiectul propus pentru finanţare îşi propune realizarea unei prime 
etape-pilot, în cadrul căreia să fie experimentată implementarea 

1 În demersul nostru constant de modernizare al arhivei INMI , demers care, prin proiectul 
iniţiat şi câştigat de către INMI la Administraţia Fondului Cultural Naţional , ne va motiva şi 
mai departe pe această cale, am avut sprijinul susţinut al arhiviştilor Iuliu Şerban şi al tinerei 
sale colaboratoare, Alexandra Ţântăreanu , cărora le mulţumim călduros şi pe această cale. 
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metodologiei de digitizare, stocare şi de diseminare a rezultatelor. 
Beneficiari 
a. Beneficiari direcţi : specialiştii în domeniul protecţiei şi restaurării 

patrimoniului cultural naţional imobil 
b. Beneficiari indirecţi: publicul larg 
Scop 

O Salvarea celor mai importante fonduri documentare - Comisiunea 
Monumentelor Istorice din România. 

O Pentru patrimoniul cultural, conservarea şi recondiţionarea arhivelor a 
devenit o chestiune extrem de presantă , pentru că documentele din 
aceste arhive s-au strâns în număr foarte mare, iar volumul lor creşte 
permanent pe de o parte , iar pe de altă parte, pentru că depozitarea 
în condiţii improprii duce la degradarea într-un ritm rapid a acestora. 

Activităţi 
a) Analiza unor proiecte de digitizare existente deja şi găsirea unei soluţii 

optime pentru a fi adaptate la arhiva INMI 
b) Identificarea modurilor de utilizare ulterioară a materialelor digitizate: CD 

rom de popularizare cu date istorice ale monumentelor istorice 
c) Rezultatele aplicaţiei vor fi prezentate pe site-ul INMI , într-o manieră 

interactivă 

d) Realizarea unei dezbateri - mese rotunde cu tema Digitizarea arhivelor 
e) Selecţia documentelor/colecţiilor ce urmează a fi digitizate-criterii: 

valoarea documentară precum şi starea de conservare a documentelor 
originale 

f) Valorificarea prin punerea lor la dispoziţia specialiştilor şi a publicului larg 
Metode de implementare 

o Arhiva INMI este supusă unei degradări continue, astfel încât este 
absolut necesară trecerea treptată pe format digital a documentelor. 

D Metodologia propusă este digitizarea pe baza unui sistem de scanare 
profesională şi trecerea tuturor informaţiilor pe un suport electronic. 

D Selecţionarea unui număr de documente de arhivă care aparţin 

fondului Comisiunii Monumentelor Istorice, care cuprind 56 de mape, 
însumînd 10.013 planşe , existente pe calc sau ozalit, având în medie 
350 de planşe , de formate diferite, A2-AO, care cuprind relevee, 
planuri de situaţie , desene, detalii consolidare ; detalii reparaţii şi 

amenajări , multe dintre ele inedite. 
Rezultatele procesului de digitizare a fondului Comisiunii Monumentelor 
Istorice vor consta în salvarea informaţiilor, dar şi în creşterea gradului de 
accesibilitate a acestor informaţii , fără a pune în pericol intregritatea 
documentelor, constituind totodată primul pas către procesul de digitizare al 
arhivei INMI. 
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